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Umfrage: »Digitalisierung«

Oberstufenkurs Psychologie

30. Mai 2022

Jg 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32

5 100 99 99 99 98 100 100 100 100 96 98 97 99 99 100 100 100 100 100 100 100 87 98 100 100 99 99 93 100 98

6 117 116 116 114 117 117 117 115 117 117 116 116 117 117 117 117 117 117 115 115 117 107 116 117 117 117 115 111 112 114

7 105 104 103 104 105 105 105 104 105 105 105 101 103 105 105 105 104 105 103 104 102 100 105 104 104 104 104 104 105 103

∑ 322 319 318 317 320 322 322 319 322 318 319 314 319 321 322 322 321 322 318 319 319 294 319 321 321 320 318 308 317 315

8 110 108 108 104 110 107 110 110 110 107 108 107 109 109 107 109 107 109 109 107 109 106 109 109 109 109 108 109 109 109

9 77 76 77 77 77 77 75 74 75 75 77 76 77 77 75 77 77 77 77 77 75 74 77 76 76 77 77 77 77 77

10 105 105 105 101 105 105 102 102 104 102 105 100 105 104 105 105 104 105 105 105 105 105 102 104 105 105 105 105 105 105

∑ 292 289 290 282 292 289 287 286 289 284 290 283 291 290 287 291 288 291 291 289 289 285 288 289 290 291 290 291 291 291

11 68 68 68 67 68 68 68 68 68 68 68 66 68 67 68 68 68 68 68 66 66 68 67 68 68 66 68 67 68 68

12 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 1 2 2 2 2 2 2 2

∑ 70 70 70 69 70 70 70 70 70 70 70 68 70 69 70 70 70 70 70 68 68 70 68 70 70 68 70 69 70 70

∑ 684 678 678 668 682 681 679 675 681 672 679 665 680 680 679 683 679 683 679 676 676 649 675 680 681 679 678 668 678 676



Umfrage: »Digitalisierung« 5psy ; 30. Mai 2022

Frage 3: »Welche Geräte besitzt Du?«
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»Privates Smartphone« »Privates Tablet oder Convertible
(Gerät mit Stifteingabe)«

»Privater Laptop (Ge-
rät mit Tastatureingabe)«

»Leihgerät der Schule (unabhän-
gig von der Art des Gerätes)«

»Ich habe kein Gerät«

– 5. Jg; – 6. Jg; – 7. Jg; – 8. Jg; – 9. Jg; – 10. Jg; – 11. Jg; – 12. Jg; – M; – W; – D; – Alle
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Umfrage: »Digitalisierung« 5psy ; 30. Mai 2022

Frage 4: »Kannst Du über mobile Daten verfügen?«
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Umfrage: »Digitalisierung« 5psy ; 30. Mai 2022

Frage 5: »Mit welchem Betriebsystemen arbeitest Du?«
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»iOS« »Windows« »Android« »Linux« »Kein Gerät, da-
her keine Software«

– 5. Jg; – 6. Jg; – 7. Jg; – 8. Jg; – 9. Jg; – 10. Jg; – 11. Jg; – 12. Jg; – M; – W; – D; – Alle
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Umfrage: »Digitalisierung« 5psy ; 30. Mai 2022

Frage 6: »Stimmst Du der Aussage zu: Jede Schüler*in muss das eigene Endgerät verwenden?«
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»Ablehnung« »1←« »0« »→1« »Zustimmung«
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Umfrage: »Digitalisierung« 5psy ; 30. Mai 2022

Frage 7: »Wie oft verwendest Du Dein privates Gerät zu Unterrichtszwecken?«

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

9
1

6
1

4
2

0
2

0
3

6
6

1
1

0
0

1
8

2
9

4
6

2
4

1
8 1
9

2
8

3
4

2
2

4
0

1
9

2
7

2
5

1
5

2
6

1
7

1
7

1
0 1
1

1
8

9
1

1 1
2 1

4
2

3
1

3

2
1

2
6

3
7

1
7

2
8

1
2

4

2
6

1
7

7
2

1

2
0

1
7

7
1

2
5

1 1

1
0

1
0

7
1

0

1
3

3
1 2

5
1

4
2 3

»Häufig, jeden Tag« »Oft, mehrmals
in der Woche«

»Gelegentlich, etwa
einmal pro Woche«

»Selten, nur für ein-
zelne Arbeiten«

»Bisher nicht, ich wür-
de es aber einsetzen«

»Garnicht, das se-
he ich nicht ein«

– 5. Jg; – 6. Jg; – 7. Jg; – 8. Jg; – 9. Jg; – 10. Jg; – 11. Jg; – 12. Jg; – M; – W; – D; – Alle
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Umfrage: »Digitalisierung« 5psy ; 30. Mai 2022

Frage 8: »Ab welcher Jahrgangsstufe sollte der Einsatz von Privatgeräten im Unterricht erlaubt sein?«
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»11. Jahr-
gangstufe«

»12. Jahr-
gangstufe«

»Über-
haupt nicht«

– 5. Jg; – 6. Jg; – 7. Jg; – 8. Jg; – 9. Jg; – 10. Jg; – 11. Jg; – 12. Jg; – M; – W; – D; – Alle
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Umfrage: »Digitalisierung« 5psy ; 30. Mai 2022

Frage 9: »Denkst Du, dass die Smartphone-Nutzung im Unterricht eher Vorteile oder Nachteile mit sich bringt?«
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»Vorteile« »1←« »0« »→1« »Nachteile«
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Umfrage: »Digitalisierung« 5psy ; 30. Mai 2022

Frage 10: »Wie passend sind die Möglichkeiten des Smartphones im Unterricht als Ersatz für ein Tablet?«
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»Nicht passend« »1←« »0« »→1« »Passend«
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Umfrage: »Digitalisierung« 5psy ; 30. Mai 2022

Frage 11: »Wofür benutzt Du Dein Smartphone im Schulalltag außerhalb des Unterrichts (etwa in den Pausen)?«
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»Soziale Medien
(WhatsApp,
TikTok, Ins-
tagram...)«

»Musik hören« »Netflix oder
YouTube
schauen«

»Vorberei-
tung auf die

nächste Unter-
richtsstunde«

»Vertre-
tungsplan«

»Spiele« »Telefonanrufe« »Sonstiges« »Ich benutze
mein Smart-
phone nicht
während der

Schulzeit«

»Ich habe kein
Smartphone«

– 5. Jg; – 6. Jg; – 7. Jg; – 8. Jg; – 9. Jg; – 10. Jg; – 11. Jg; – 12. Jg; – M; – W; – D; – Alle
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Umfrage: »Digitalisierung« 5psy ; 30. Mai 2022

Frage 12: »Hast Du schon einmal Photos oder Videos mit Deinem Smartphone auf dem Schulgelände aufgenommen?«
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Umfrage: »Digitalisierung« 5psy ; 30. Mai 2022

Frage 13: »Welches Gerät verwendest Du aktuell im Unterricht beziehungsweise würdest Du gerne verwenden, wenn Du ein Gerät verwenden könntest?«
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Umfrage: »Digitalisierung« 5psy ; 30. Mai 2022

Frage 14: »Wenn Du ein Tablet besitzt, welche Apps benutzt Du im Unterricht«
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»Goodnotes« »Samsung
Notes«

»Notizen« »OneNote« »Safari« »Chrome« »Firefox« »Fachspezifische
Apps (etwa
GeoGebra)«

»Sonstiges« »Ich besitze
kein Tablet«
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Umfrage: »Digitalisierung« 5psy ; 30. Mai 2022

Frage 15: »Sollten in Tabletklassen einheitliche Geräte vewendet werden (um beispielsweise Funktionen, wie AirDrop nutzen zu können oder damit Lehrkräfte Schüler*innen helfen kön-

nen)?«
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»Ja, Schüler*innen und Lehrkräfte« »Ja, aber nur die Schüler*innen« »Nein, jeder darf sich ein Gerät aussuchen«
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Umfrage: »Digitalisierung« 5psy ; 30. Mai 2022

Frage 16: »Welches der folgenden Geräte würdest Du Dir in Tabletklassen wünschen?«
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»iPad mit iOS-Software (Apple)« »Tablet mit Android-Software (Google)« »Surface mit Windows-
Software (Microsoft)«

»Computer mit Android-
Software (Google)«
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Umfrage: »Digitalisierung« 5psy ; 30. Mai 2022

Frage 17: »Sollten einheitliche Progamme auf Tablets im Unterricht verwendet werden, die sowohl Schüler*innen als auch Lehrkräfte benutzen?«
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»Ich habe ein Tablet und antworte JA« »Ich habe ein Tablet und antworte NEIN« »Ich habe kein Tablet, die Fra-
ge ist nicht relevant für mich«
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Umfrage: »Digitalisierung« 5psy ; 30. Mai 2022

Frage 18: »Für was benutzt Du Deine digitalen Privatgeräte in der Schule?«
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Umfrage: »Digitalisierung« 5psy ; 30. Mai 2022

Frage 19: »Würdest Du Dich für eine Tablet-Klasse anmelden?«
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Umfrage: »Digitalisierung« 5psy ; 30. Mai 2022

Frage 20: »Wenn eine Tablet-Klasse eingerichtet wird: ab welcher Jahrgangsstufe fändest Du das sinnvoll?«
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Umfrage: »Digitalisierung« 5psy ; 30. Mai 2022

Frage 21: »Soll die Benutzung von Tablets in bestimmten Fächern eingeschränkt werden?«
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Umfrage: »Digitalisierung« 5psy ; 30. Mai 2022

Frage 22: »Welche der folgenden digitalen Gestaltungsmöglichkeiten werden im Unterricht bereits eingesetzt?«
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Umfrage: »Digitalisierung« 5psy ; 30. Mai 2022

Frage 23: »Inwiefern sollte der Unterricht digitaler gestaltet werden?«
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Umfrage: »Digitalisierung« 5psy ; 30. Mai 2022

Frage 24: »Welche der folgenden interaktiven Möglichkeiten hast Du schon benutzt?«
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Umfrage: »Digitalisierung« 5psy ; 30. Mai 2022

Frage 25: »Sollte der Zugang zum Internet mit Smartphone/Tablet/Laptop im Unterricht kontrolliert werden?«
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Umfrage: »Digitalisierung« 5psy ; 30. Mai 2022

Frage 26: »Hättest Du ein Tablet (eigenes Gerät oder Leihgerät der Schule): würdest Du Schulbücher in Papierform oder als E-Book bevorzugen?«
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Umfrage: »Digitalisierung« 5psy ; 30. Mai 2022

Frage 27: »Sollten Noten online im Netz einsehbar sein?«
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Umfrage: »Digitalisierung« 5psy ; 30. Mai 2022

Frage 28: »Welche Plattform würdest Du bevorzugen, um Noten online einzusehen?«
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Umfrage: »Digitalisierung« 5psy ; 30. Mai 2022

Frage 29: »Wie bewertest Du die Kenntnisse der Fachlehrkräfte im Umgang mit digitalen Geräten am SAG?«
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Umfrage: »Digitalisierung« 5psy ; 30. Mai 2022

Frage 30: »Sollte eine Technik-Fortbildung für Lehrkräfte Pflicht sein?«
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Umfrage: »Digitalisierung« 5psy ; 30. Mai 2022

Frage 31: »Wie stark sind Deine gesundheitlichen Bedenken bei einer ganztägigen Nutzung Deines digitalen Gerätes?«
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Umfrage: »Digitalisierung« 5psy ; 30. Mai 2022

Frage 32: »Sollte die Schule mit Zuschüssen oder Leihgeräten bei mangelnder finanzieller Situation helfen und Geräte zur Verfügung stellen?«
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Umfrage: »Digitalisierung« 5psy ; 30. Mai 2022

Frage 33: »Wenn die Lehrkraft die gesamten Unterlagen des Unterrichtes auf Mebis zur Verfügung stellen würde: wie intensiv würdest Du sie nutzen?«
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Umfrage: »Digitalisierung« 5psy ; 30. Mai 2022

Frage 34: »Für wie notwendig hälst Du eine einheitliche Gestaltung von Mebis-Kursen?«
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Umfrage: »Digitalisierung« 5psy ; 30. Mai 2022

Frage 35: »Nach welchem Ordnungsprinzip sollten die Inhalte aller Mebis-Kurse organisiert werden?«
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»nach Datum« »nach Kapiteln des Lehrbuches« »nach Themenbereichen«
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Umfrage: »Digitalisierung« 5psy ; 30. Mai 2022

Frage 36: »Wenn das SAG eine Schullizenz für Microsoft Office hätte, würdest Du die Programme nutzen?«
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»Ja, ich fände das gut« »Manchmal oder sel-
ten würde ich es nutzen.«

»Nein, ich möchte kein MS Office.« »Ich habe bereits privat MS Office
und bräuchte es deshalb nicht.«

– 5. Jg; – 6. Jg; – 7. Jg; – 8. Jg; – 9. Jg; – 10. Jg; – 11. Jg; – 12. Jg; – M; – W; – D; – Alle
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Umfrage: »Digitalisierung« 5psy ; 30. Mai 2022

Frage 37: »Sollten private Geräte in der Schule geladen werden dürfen?«
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»Ja« »Nein« »Keine Angabe«
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Umfrage: »Digitalisierung« 5psy ; 30. Mai 2022

Frage 38: »Sollte es freies WLAN für alle am SAG geben?«
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Umfrage: »Digitalisierung« 5psy ; 30. Mai 2022

Frage 39: »Auf welche Zeiten sollte der Internetzugang eingeschränkt werden?«
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»Die Lehrkraft muss den Internetzugang freigeben« »Nur in den Pausen sollte kein In-
ternetzugang freigegeben werden«

»Der Internetzugang sollte gar-
nicht eingeschränkt werden«

– 5. Jg; – 6. Jg; – 7. Jg; – 8. Jg; – 9. Jg; – 10. Jg; – 11. Jg; – 12. Jg; – M; – W; – D; – Alle
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Umfrage: »Digitalisierung« 5psy ; 30. Mai 2022

Frage 40: »Ab welcher Jahrgangsstufe sollte der Internetzugang erlaubt sein?«
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»Alle Jahr-
gangssstufen«

»6. Jahrgangstufe«»7. Jahrgangstufe«»8. Jahrgangstufe«»9. Jahrgangstufe« »10. Jahr-
gangstufe«

»11. Jahr-
gangstufe«

»12. Jahr-
gangstufe«

»Über-
haupt nicht«

– 5. Jg; – 6. Jg; – 7. Jg; – 8. Jg; – 9. Jg; – 10. Jg; – 11. Jg; – 12. Jg; – M; – W; – D; – Alle

39



Umfrage: »Digitalisierung« 5psy ; 30. Mai 2022

Frage 41: »Welche dieser Inhalte sollten im Schulnetz gesperrt werden?«
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»Videoplattformen
(etwa: YouTube)«

»Shopping
Webseites (etwa:

Amazon)«

»Spiele und
Spieleseiten«

»Wikipedia« »Mailanbie-
ter (etwa:

GMX, Gmail)«

»Soziale Medien
(etwa: Insta-

gram, Tiktok)«

»Messenger
(etwa: Whats-
App, Signal)«

»Suchmaschinen
(etwa: Google,
DuckDuckGo)«

»Keine«

– 5. Jg; – 6. Jg; – 7. Jg; – 8. Jg; – 9. Jg; – 10. Jg; – 11. Jg; – 12. Jg; – M; – W; – D; – Alle
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